

对乌提供主战坦克

德国近期宣布向乌克兰提供新一批军事援助。围绕是否向乌克兰提供“豹”式主战坦克，德国政坛、包括执政联盟内部存在争议。

德国社会民主党要员7日接受媒体采访时说，他对是否向乌方提供“豹”式主战坦克有顾虑。

新一批军援

德国总理奥拉夫·朔尔茨5日同美国总统约瑟夫·拜登通话，两国政府随后发表联合声明，宣布新一批军事援助。美国将向乌克兰及其周边的北大西洋公约组织“东翼”国家提供总额高达37.5亿美元的军事援助，德国将向乌克兰提供40辆“黄鼠狼”步兵战车。

德国政府发言人斯特芬·黑贝施特赖特6日说，这40辆“黄鼠狼”步兵战车定于今年一季度交付，足够装备乌军一个营。德方将在德国境内为乌军士兵提供相关培训。

美德发表联合声明前一天，法国承诺为乌克兰提供轮式装甲侦察车。

俄罗斯驻德国大使馆6日谴责西方国家宣布向乌克兰提供新一批军事援助，认定这将导致乌克兰局势进一步恶化。在俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5日要求俄军在东正教圣诞节期间停火36小时的背景下，西方国家在节日前夕作出上述决定“极其讽刺”。

美国《纽约时报》6日援引德国外交政策分析师的观点报道，美德法三国对乌军援表明西方国家“支持乌克兰今后几个月可能发

德国政坛存分歧

动攻势”，并且告知俄罗斯：西方缺乏和平谈判意愿，“我们近期不在和谈轨道”。

内部有分歧

据德新社报道，德国政府为乌军提供“黄鼠狼”步兵战车意味着重大政策转向。朔尔茨没有在联合声明中提及为乌方提供“豹”式主战坦克，但与朔尔茨所属社民党联合执政的绿党和自由民主党认为，德国应该向乌克兰提供更多先进的重型武器。

就是否向乌克兰提供主战坦克，德国政坛意见不一。朔尔茨认为，德国不应单独向乌克兰提供重型武器，他将同北约盟友协商。

德国联邦议院国防委员会主席、自由

民主党成员玛丽-阿格内斯·施特拉克-齐默尔曼先前接受采访时说，朔尔茨反复强调俄罗斯会把德国向乌克兰提供坦克视为“挑衅”，可能导致乌克兰局势恶化，她“厌倦”了这样的言论。

社民党内部对这一问题也有不同看法。这一政党议院党团主席罗尔夫·米策尼希在接受媒体采访时流露，他支持向乌克兰提供更多坦克。

不过，社民党联合领导人拉尔斯·克林拜尔7日接受采访时说，他对是否需要向乌方提供“豹”式主战坦克有顾虑。“没有一个国家正向乌克兰提供豹-1型或豹-2型这样的重型主战坦克。”

在克林拜尔看来，德国政府就对乌军事援助事宜再三权衡是正确的，避免德国单独行事“向来重要”。
新华社特稿



温暖的冬天

这是1月3日，人们在法国南部城市尼斯的海边休闲。新年初始，欧洲多地迎来反常高温天气。
新华社发

日本一航班遭“炸弹威胁”

应对滞后引质疑

捷星日本航空公司7日一趟国内航班遭“炸弹威胁”，紧急降落，5人受伤。警方尚未在这趟航班发现爆炸物等可疑物品。航空专家认为，机长在超过半小时后才获悉航班可能有炸弹，相关方面应对滞后，应予以调查以改进信息传达流程。

综合日本媒体报道，当地时间7日6时18分(北京时间5时18分)，成田机场咨询中心接到来自德国的国际电话。一名男子用英语说，他在捷星501航班货舱内安装了具有100公斤TNT爆炸威力的塑性炸弹，要求与“经理”通话，否则将引爆炸弹。暂不清楚上述“经理”指谁。

捷星日本6时53分从机场处获悉

遭到炸弹威胁，通知涉事航班飞行员，但飞机已于6时36分起飞。飞机随后紧急降落在爱知县常滑市中部机场。

这趟航班原定从成田机场飞往日本西南部城市福冈，共有136名乘客和6名机组人员，5名乘客从气垫滑梯撤离时受轻伤。

共同社援引一名乘客说法报道，客舱广播曾通知乘客将紧急降落。着陆后，广播称飞机上可能有炸弹。另一名乘客称自己心跳加速，在撤离前惴惴不安，“不相信会发生这种事”。其他一些乘客说，下飞机后，他们被安排在航站楼一处房间，等待近4小时。

据日本媒体报道，警方尚未在这趟航班发现爆炸物等可疑物品。中部

机场跑道在关闭4小时后经安全确认已重新开放。

日本7日开始为期3天假期。受“炸弹威胁”影响，中部机场大约60架次进出港航班被取消。另有30趟航班延误至少1小时。

成田机场所在千叶县警方表示，正在以涉嫌强行阻挠运营罪名调查这一事件。

日本航空公司前机长、航空专家小林宏之说，如果机长及时获悉炸弹威胁，航班就不会起飞。应调查这一事件，以确定能否更快传递信息。

捷星日本隶属于廉价航空捷星航空公司，目前执飞16条日本国内航线及1条国际航线。
新华社特稿

旧地图引发荷兰寻宝热

荷兰近日出现一波“寻宝热”，人们携带金属探测器和铲子，成群结队来到荷兰东部城市奥默伦的郊区，寻找可能埋藏在那里的“纳粹宝藏”。

据路透社6日报道，这波寻宝热潮由荷兰国家档案馆3日解密的一张地图引发。

荷兰1945年终结纳粹德国占领后，荷兰国家档案馆肩负起追寻纳粹德国在荷兰资产的任务。不久后，档案馆从一名德国士兵手中获得一份地图，上面标明了据称是纳粹德国士兵在荷兰埋藏宝物的地点。传说这些宝物为纳粹1944年8月在一家银行爆炸后抢掠而来，有足足四大盒钻石、红宝

石、金银以及其他珠宝。

1947年，档案馆根据地图多次尝试寻宝，但一无所获。由于这张地图连同其研究文件解密期限已到，档案馆将其公诸于众。

路透社援引档案馆发言人安妮-玛丽克·萨姆森的话报道，尽管宝藏是否存在仍未有定论，但是“档案馆做了很多研究，认为这个(宝藏)故事可信”。然而，“博物馆并没有找到宝藏，即便它真的存在，也很有可能已经被挖走了”。

尽管如此，地图的公开还是吸引了不少“宝藏猎人”。

随处可见拿着金属探测器的人，

成群结队。”57岁的扬·亨岑在寻宝间隙告诉路透社：“跟许多人一样，宝藏的消息让我跃跃欲试。70多年后宝藏还在这里的可能性微乎其微，但我还是想试试。”

这片“宝藏地”由奥默伦市前市长克拉斯·塔默斯运营的基金会管理。他说，最近的确有来自荷兰各地的寻宝人。

“地图上用三棵树和一个叉号表示了宝藏可能埋藏的地点，这引发了人们的想象。”塔默斯说，“任何人如果发现任何东西都要向我们报告，让我们知道。但我觉得这可能不容易。”
新华社特稿

新德里遭遇今冬“最冷一天”

印度北部地区近日连遭寒流侵袭，首都新德里8日最低气温降至1.9摄氏度，创今冬以来新低。当地气象部门向新德里等地区发布“橙色预警”，提醒人们注意防寒保暖。

印度气象部门说，北部地区8日继续寒冷天气，多地最低气温降至接近零摄氏度。在新德里一处气象观测站，最低气温降至1.9摄氏度。根据印度气象部门数据，这一温度比往年低大约5摄氏度。

新德里街头拍摄的画面显示，寒风中，街头小贩、人力车夫和无家可归者裹上毯子，一些人点燃篝火取暖。

遭遇寒流同时，新德里及周边地区还被雾霾笼罩，导致交通出行受阻。新德里部分地区8日能见度不足50米，旁遮普邦部分地区能见度仅25米。

新德里的英迪拉·甘地国际机场官员说，受雾霾影响，已有大约20趟航班延误。印度铁路部门宣布当天取消259趟列车。

印度气象部门预计，这股寒流还将在北部部分地区肆虐大约两天。
新华社特稿